非常道

年底了,请远离那些"无效聚会"

年底了,朋友们常说"没事聚一聚""有时间聚一聚"…… 你也经常参加那种聚会吗?其 实,没必要的应酬能省则省吧!

当然有人说了,去参加各种聚会就是为了多认识些人。

有天一个朋友在群里泼冷 水说:安静做自己,人脉不是你 认识了多少人,而是多少人想 认识你。

话虽然功利了一些,但是 不无道理。

以前时不时参加一些聚会,人是认识了不少,但也不过是点头之交——平时有事情需要帮忙,还是找关系好的朋友,哪里会好意思厚着脸皮麻烦这些"饭友"。

最终那些人也就成了通讯 录里一个个被遗忘的名字,甚 至其他场合见面也只觉得眼熟 却怎么也想不起对方叫什么 来。也只有等下次饭局再见了, 才能笑笑说,有缘有缘以前聚 会见过。

即使一起吃过好几次饭, 唱过好几次歌。

一旦脱离吃饭唱歌的环境,该不熟悉还是不熟悉。

所以,聚会认识的人,大多

也不过只是"认识"罢了。想借 聚会增加自己的人脉基本是不 切实际的。

所以,与其忙着参加各种 饭局、交流会,赶着结交各路 人,不如把时间和精力沉下来, 放在提升自己,让自己变得更 优秀上。

到那个时候,都不需要参加聚会,想联系上你的人会很多,想结交的人也更容易搭上话,该来的人脉自然会来。

年底了,各种聚会很多。聚餐从来就不是单纯的吃饭,当你不知道去一个聚会的意义是什么,或者能得到什么,那么趁早推掉它吧。

跟一群人狂欢过后,深夜 独自回到冷清的家,心没满足, 胃也没满足。只有空虚。

但事无绝对,总有些例外。 而且说了这么多,有些聚会该 去还得去。比如公司的年底聚 餐,就把它当工作的一部分吧。

当然,假如你就是喜欢热闹,喜欢看众生表演,能从里面看到新鲜有趣,那当我说的都是废话吧。我虽更喜独处,却也不以别人喜好热闹为肤浅。

■由牧

Q

写作文

何处安心是吾乡

命运将我拉至一个又一个城市,或是平凡宁静的小城市,或是平凡宁静的小城市,或是热闹繁华的省会,又或是海边那座与日新月异的中国有些格格不入的经济特区城市。在春运期间的高速公路上,看着往来的车流,竟有些迷茫和不知所措——何处安心是吾

收音机里播报的车流量讯息和前方发生追尾导致某地到某地路段拥堵,车子组成的长龙达到多少多少米的消息不断传来,车又缓缓停下,明明我才闭上眼一小会儿。

又堵车了。

这大概是中国特有的社会现象之一了吧,在短短知见,无数人从南方到中部,从自己生活的地方,从自己生活的地方,从自己生活的地方,从自己生活的地方,从自己连路上有些壮观的自己连路上有些壮观的车队,从拐弯冒出,似乎一里的车队,似乎前方的事故还挺严重,成为绵延还挺严重,成为绵延还挺严重,成为绵延还挺严重,成为绵延还挺严重,成为绵延还挺严重,成为绵延还挺严重,成为绵延还挺严重,成为绵延还挺严重,成为绵延还挺严重,成为绵延还挺严重,成为绵延还是。

"我已经好几年没回家了,不知道那里变成什么样子了。" 我听见旁边的人在抽着烟,与身 边的人聊天。他的样子有些怀 念,但是在烟雾和冷气之下,又 露出几分笑意——大概是想到 什么美好的回忆了吧,毕竟是好 几年没有回过的家乡呢。

想到家乡, 我想起有人问

我是哪里人时我都有些犹豫。 在外旅游时总是回答说湖南长沙的,在长沙被同学问起,说是 在娄底出生现在算是个珠海 人。每一个城市都是我现在微 小生命的重要地方,出生、生活 学习、居住。每到假期,说起回 家,都要思索上半天,我是要回哪个家呢?

这条路上的大多数人应该都有与我相似的问题,生活的地方是家?从小长大的地方是家?我有些羡慕在外打拼的他家?我有些羡慕在外打拼的他们。他们心中每年末的车票上印着的地方大概就是家乡,他们为了家这样单纯而真挚的目的而努力,是现下年少的我所渴望的。

回到车上,我问前座的父母,"哪个家才是我们真正的家?"父亲说:"你觉得哪里好,哪里就是家。""但是我总觉得或样过于随遇而安,让我总想着落叶无法归根对哪里都没有归属感。"母亲笑我小小年纪多愁善感,说了句话,让我恍然大悟:"我们都在的地方就是家,说是家乡。"

刚刚路上抽烟的人的家乡便是他家人在的地方,他想知道的变化就是亲人的模样。我突然抓住了什么,对着又开始行驶的车流,似乎找到了答案。只要一家人都在,即便是这车里窄小的地方,也是我的家。

何处安心是吾乡?

此处安心便是吾乡。

■长沙市长郡中学1323班 朱韵衡

老树画画



江山千里雪,万径无人踪。 天寒留侠客,炉火一点红。

讲故事

阿宝炒股记

有个叫阿宝的人, 听说股票市场好赚钱, 就满心欢喜地冲入市场,成为新股民。一入市就被三个"无名氏"看见了。

其中一个说:"这个月我的烟酒钱,要让他给我送来。"另一个说:"我家孩子这个月结婚,我要让他给我送个大红婚,我要让他给我送个大红包。"第三个说:"这点小钱,算什么啊!年底,我们一家人去国外旅游购物,要让他高兴地找朋友为我去凑钱!"

第一个"无名氏",将一只小盘股票的走势,做出了极为完美漂亮的双底形态。阿宝一见,心想,这预示着让我开门红啊!于是,兴奋地买入。之后,股票非但没有上涨,反而掉头往下,开始了新的探底。此时阿宝才知道,原来除了双底之外,还可以有三底、四底和N底之说的。现在怎么办呢?只能是,割肉!

第二个"无名氏"出场了,他主动找到股民,免费给他讲课,并特别给他看自己已有自己的表现民,免责公司地研制的股票软件是如何卖点。然后说:"我们还有个顶级的实战团队。有了我们这样的条件,你想了我们这样的条件,你想想见恨晚,极为爽快地感购买了上万元的高科技股票分析软件。

结果是买入,被套;再买 入,再被套,直至被深深地套 牢。而此时再去寻求专家的时候,公司说,那人辞职了。你想要得到内部消息弥补损失,就必须再加钱,股票软件升级为钻石版。

第三个"无名氏",暗笑,你们两个真是雕虫小技。这样,累不累啊!他暗暗编造"件,累不累啊!他暗暗编造"传,让其在市场中"悄悄地"传播:某上市公司有个新发明,用普通的水,加上其自至斯研发、具有独家知识产权垄断的人种溶剂,就空间之大则难以将水转或人种。以后股票涨幅,恐怕你都不敢想啊。

阿宝听后,不禁从心里发 出吶喊:苍天啊!大地啊!这是 让我发财啊!

于是乎,将家中仅有的积 蓄一次性全部投入。又东拼西 凑借了钱,孤注一掷加大数量 重仓杀入,期待弥补亏损并一 夜暴富。

其结果,现在已经一年多了,阿宝还站在高高的股价山顶上,四处探寻着下山的路呢! 这就是股市投资的三大陷

阱:大意、轻信、贪婪。 ■林非

本版部分文图作者姓名、

地址不详,请与编辑部联系,以 便奉上稿费。 投稿邮箱:sxdsbfk@163.com

谈古今

王维是 唐朝的高富帅

中岁颇好道,晚家南山陲。 兴来每独往,胜事空自知。行到 水穷处,坐看云起时。偶然值林 叟,谈笑无还期。

唐 王维《终南别业》

诗人王维在唐朝的生活,不 像李白那样要靠富朋友接颠市 日子,更不像杜甫那样颠茄,连生存都成问题,其实用高 在说,王维是唐朝的"。 王维一直在京城为官,而 在长安有地产,其中在终南此当的 是一处别墅,他晚年多在此当的。 男,他宅在家中写诗,却有着驴 友的格调,不写宅子,只写山水。

更有趣的是,大自然在他的观察当中,是气脉相承的,是气脉相承的,是到溪流的尽头,如不息的。走到溪流的尽头,没穷尽的感觉,反而有有云朵在没好感,你看有云朵在云外,在一个字抓住了山水中自然的起流。一个空机律,整体,无自然的起流一个生态观念是很科学的。最后他来上老翁,聊得开心,忘记回家,从人,乐此而忘返。

《唐诗消夏录》赞叹说,此诗 写终南别业,却一个字也不落 实,"句句不说在别业,却句句是 别业"。
■刘黎平

0

话年味

老舍:孩子过年第 一件事是买杂拌儿

老舍在《北京的春节》中写道,按照北京的老规矩,过农历的新年(春节),差不多在腊月的初旬就开头了。"腊七腊八,冻死寒鸦,"这是一年里最冷的时候。可是,人们并不因为寒冷而减少过年与迎春的热情。在腊八那天,人家里,寺观里,都熬腊八粥。

腊八这天还要泡腊八蒜。

从腊八起,铺户中就加紧的上年货,街上加多了货摊子——卖春联的、卖年画的、卖蜜供的、卖水仙花的等等都是只在这一季节才会出现的。这些赶年的摊子都让儿童们的心跳得特别快一些。在胡同里,吆喝的声音也比平时更多更复杂起来,其中也有仅在腊月才出现的,像卖宪书的,松枝的、薏仁米的、年糕的等等。

在有皇帝的时候,学童们到腊月十九日就不上学了,放年假一月。儿童们准备过年,差不多第一件事是买杂拌儿。这是用各种干果(花生、胶枣、榛子、栗子等)与蜜饯搀合成的。儿童们喜吃这些零七八碎儿,即使没有饺子吃,也必须买杂拌儿。他们的第二件大事是买爆竹,特别是男孩子们。恐怕第三件事才是买玩艺儿——风筝、空竹、口琴,还有年画儿。

■俟文